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Uj események előestjén áll a világ 
Kialakulóban van a mult pénteki számunkban jelzett ázsiai angol front 

Japán a beavatkozás előtt áll 
(w. j) A mai hirek mind azt mutatják, hogy uj események előtt áll a 

világ. Nem fér többé kétség ahhoz, hogy Japán háboruba keveredése elkerül- 

hetetlen. E kérdés kapcsán viszont különösnek tünik fel, hogy Amerika beavat- 

kozásáról szó sem esik. Ellenkezőleg. Az a világ benyomása, hogy Amerika ma 

távolabb áll a beavatkozástól, mint valaha, pedig Japán és Amerika beavatko- 
zásának éppen annyi közük van egymás 
jönnek a világra. Ezt lehet elmondani a 
az esemény, hogy mégis csak létrejön a japán-amerikai megegyezés, a háboru 

napokon, ujabb kiszélesitése föltétlenül 

hoz, mint ahogy az ikrek egymás után 
japán kérdésről s ha itt talán az lesz 

esetleg órákon belül bekövetkezik 
zsia nyugati részein. Atganisztán és Törökország körül vár ílyen eseményt a 

világ. Minderről mai jelentéseink ezek : 

1utenely meg iogja talátni az aslálta menekülő anulokal 
Azt a mult pénteki számunkban közölt 

megállapitásunkat, hogy xrövidesen, Ázsiára 
helyeződik a harcok sulypontja- egy mai 
félhivatalos berlini közles megismétli. Ma, 
3-án harmadik éve - mondja ez a közle- 
mény, hogy Anglia meginditotta 13-ik euró- 

alatt Németország mindég ott tudta összpon- 

Angliát kiüzte az európai szárazfőldről, meg 
fogja találni Európán kivül is azt a helyet, 
ahol Angliát utól kell érni. Ez a hely a nem- 
zetközi sajtó véleménye szerint Ázsia lesz. 

pai szárazföldi háboruját. Az elmult két év 

Anuqglia csapatokat v 
London közli, hogy noha Japán miatt 

csendesóceáni gyarmatainak védelméről is 
kell gondoskodnia, bőven szállithat csapatokat 
az indiaelőtti országokba : Sziriába, Irakba és 

Perzsiába. E csapatszállitások kapcsán Tokió 
ma reggeli lapjai arról irnak, hogy Anglia a 
most megszállt Perzsia és India közti Afga- 
nisztán megszállására készül. A japán ujságok 

om össze India előtt 
teszi, Németország azonnal Törökországba ha- 
tol. Több hirforrás szerint Anglia szándéka 
volna a Törökországba való behatolás. Tény 
az, hogy Ankara tegnap este is megismételte, 
hogy fegyverrel védi meg határait. Minden- 
eselre itt események készülnek. Papen, anka- 
rai német nagykövet tegnap repülőgépen Ber- 
linbe utazott. Perzsiában az orosz és angol 

ugy tudják, hogy ha Anglia ezt a lépést meg- 

A japán nép várija 
Tokióba megérkezett Moszkva és Was- 

hington válasza. Japán erre tegnap ujabb 
tiltakozó jegyzéket küldött a két fővárosba 
a Vladivosztokba történő amerikai áruszálli- 
tások miatt. Róma azt mondja, hogy 
Vladivosztokba Amerika Japán ellen szállit 
hadianyagot, mert hisz a szovjetnek nincs 
is annyi vasuti kocsija, hogy a neki szük- 
séges anyagot Szibérián át Moszkvába vigye. 
Tokió azt jelenti, hogy Toyoda külügymi- 

csapatok tovább folytatják utjukat Teherán felé. 

a császár parancsát 
niszter tegnap délután bejelentette a császár- 
nak, hogy a japán nép várja a parancsát. 
Egy félhivatalos tokiói közlés igy szól: 
A japán kormányt négy kérdés foglalkoztatja. 
A német-olasz-japán viszony kimélyitése, 
uj Ázsia problémái, a kinai háboru likvidá- 
lása és a Japán körüli vizek megvédésére 
kiadandó intézkedések elrendelésének kér- 
dése. 

Costarika nem ismeri el Amerika uralmát 
Azzal a beszéddel kapcsolatban, 

amelyet Roosevelt hétfőn a munka 
amerikai ünnepnapján mondott, arány- 
lag nem sokat foglalkozik a világsajtó 
s ha ir is arról, megelégszik annak 
megállapitásával, hogy az USA elnöke 
sem az európai háboruba való tényle- 
ges beavajkozásról, sem pedig a ja- 
pán-amerikai viszonyról nem nyilatko- 
zott. Roosevelt szavait inkább a tengely- 
államok sajtója boncolgatja s kimutatja 
az abban található ellentéteket. Róma 

a tengelyállamok a munkásság gazda- 
sági és szociális felemelésére töreked- 
nek, addig Roosevelt csak szabadságot 
igér a dolgozók hatalmas rétegének; 
ez a szabadság azonban csak annyit 
jelent, hogy a munkásságnak Ameriká- 
ban szabad munkanélkülinek lennie. 
Amerika ugyanis sohba a munkanélküli 
kérdést nem tudja megoldani, mert az 
ország gazdasági erői fölött olyanok 
rendelkeznek, akik csak önmaguk hasz- 
nával törődnek. ltt emlitjük meg, hogy 

például azt állapitja meg, hogy amig a középamerikai Costarica nem haj- 

tositani erejét, ahol kellett s most, hogy 

nak, mert a küzdelem sulypontja 

laadó kikötőit és repülőbázisait áten- 
gedni Amerika használatára. Erről az 
elhatározásról határozott hangu nyilat- 
kozatban értesitették Washingtont. 

Waskhington angol- 
amerikai federá- 
ciót szervez 

Miközben az a nyolc pont, melyet 
Roosevelt és Churchill találkozója után tet- 
tek közzé, arról beszél, hogy fel akarja sza- 
baditani a német elnyomás alá került kis ál- 
lamokat, az Egyesült Államok külügyminisz- 
tériuma most félhivatalos nyilatkozatban azt 
jelenti be, miszerint Washington és London 
célja egy közös flederáció létrehozása. Ez 
nyilt bevallása annak – állapitja meg Róma, 
- hogy az angol-szász világ nem mond le 
a világfölötti uralom gyakorlásáról. Érdekes 
— mondják a sajtómegjegyzések, - hogy 
Amerika azt saját jogának hiszi, amit mással 
szemben nem ismer el. Washington ezekbe 
az ellenmondásokba fog elpusztulni, mert 
elvégre a világ nem ostoba. Ez az elpusz- 
tulás pedig annyival is inkább be feg követ- 
kezni, mert a tengely nem törekszik ura- 
lomra, hanem a népek közös megegyezésből 
fakadó uralmát akarja megteremteni. 

Meskezdődött 
a karkovi Iiparvidék 
bombázása 
A nemzetközi sajtó mai jelentései- 

ből az állapitható meg, hogy az ukraj- 
nai és szentpétervárkörüli tengelytáma- 
dások tehermentesitésére a szovjet el- 
keseredett harcokat kezdett a front kö- 
zépső szakaszán, Szmolenszk és Gomel 
között. Az olasz Stefani iroda egy, köz- 
leményéből azonban kitünik, hogy ezek 
a harcok nem nagy jelentőséggel bir- 

to- 

vábbra is a két szárnyon marad. A 
körülzárt Szentpétervárt a finn csapa- 
tok egyes helyeken már 35 kilométer- 
nyire megközelitették. Odessza viztor- 
nyát viszont tegnap a román csapatok 

elfoglalták, a német repülők pedig itt 

orosz partraszállást hiusitottak meg. 

Róma még azt közli, hogy megkezdő- 

dött a dnyeperentuli Karkov bombázása 

is. Tudvalevően ez a város Oroszor- 

szág legfontosabb iparvidekének köz- 

pontja. Az orosz kereskedelmi flottáról 

a jelentések azt közlik, hogy az a Finn- 

öbölben teljesen megsemmisült.
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RENCZE 
Hogy mindenki megnézhesse, két sze- 
mély jöhet egy belépti-jeggyel. 
Előzőleg magyar világhiradó 

zA SZALONTAI ÉLET GYORSEILMIE 
Ellopták a Kaszinó vendéglősének zsirkészletét 

Szenzációja van Szalontának. Besurranó 

tolvaj ellopta a Kaszinó vendéglősének egyet- 

len bődőnben felhalmozott zsírkészletét... 

Egy bődőn zsir a mai viszonyok kőzt 

nem utolsó ,„fogás". Valóban zsíros falat... 

Ezen a címen, bármekkora ís volt az ellopott 

mennyíség, legalább ís kétszeresnek lehet azt 

felszámolni... 

Ahogy iígy az ellopott zsírmennyiség két- 

szeresének számítható fel, maga a lopás tette 

is kétszeres vétség. Nevezetesen, az egyszerű 

lopás vétségén kívűl egyébb címen iís felelős- 

ségre lehet majd vonni a tolvajt. Főltétlenül 

akad ugyanis valamílyen kőzellátási rendelet, 

amely módot ad egy második cimen való fes 

lelősségre vonásra is. Igy például bűntethető 

az, aki a kőzellátás céljaira szolgáló készletet 

elidegeniti, felhasználja, avagy megsemmiísíti. 

Éz az eset bekővetkezhet, mert a Kaszinó át- 

utazók kőzellátási konyháját tartja fenn. Egyéb- 

ként esetleg zsírjegykőrüli visszaélés cimén is 

felelősségre lehet majd vonni a - kézrekerűlő 

tolvajt. 

Az történt ugyanis, hogy a még íisme- 

retlen tolvaj elvitte a bődőn zsírt s még csak 

zsírjegyet sem hagyott vissza helyébe.. 

Bármennyíre Is humorosnak tessék ez a 

beállítátás, biz' sulyosan komoly jogi eset vár 

megfejtésre az eltulajdonított bődőn zsír űgye 

kapcsán. Világos ugyanis, hogy miután a tet- 

tes nem hagyta hátra az ellopott zsirmennyi- 

ség megszerzéséhez szűkséges zsírjegymennyí- 

séget, s így a károsultnak nem áll módjában 

készletét pótolnta, a tolvaj – angol szisztéma 

szerint — a kíéheztetés csőppet sem dícsősé- 

ges fegyveréhez is hozzányult.. Fegyverhasz- 

nálatéct pedíg manapság statáriálís bíróság ís 

kijár. ; : 

Ime, egy bődőn zsír eltulajdonítása 
egészen idáig komplikálódhatik mai kivételes 

napjainkban ! 

Ilyenképpen áll tehát a helyzet s arról 

igyekeztünk is hű képet adni, már amennyíre 

azt egy daikus jogászi elképzelése megengedte... 

Nevezetesen e sorok írója nem jogász s pusz- 

tán a mindennapi halandó véleményét akarja 

ütt tolmácsolni akkor, amikor megállapítja, 

hogy bizony akár van, vagy nincs paragrafus 

ar ellátatlanok zsírkészlete tolvajainak példás 
megbűntetésére, statáriális itélettel kellene suj- 

tani az ilyeneket ! 

A tolvajlásra s főként az élelmiszer eltus 

lajdonítására a legszígorubb bűntetéseket kell 
kiszabni s ugyanakkor a tolvaj jelzőt nem kell 

sajnálni attól sem, aki ugy lopja el az élelmi- 

szert, hogy észre sem veszik. Mert ilyenek is 
vannak. A kormány szeme már rájuk ís esett. 

A törvényhozás ugyanis a nemrégiben gon- 

doskodott arról, hogy az ország közellátásának 

zavartalan bíztosítására sulyosan megbüntessék 

azokat, akik a háborus víszonyok okozta kű- 

lőnteges helyzetből hasznot akarnak huzni. Egy 
rövidesen életbelépő törvény három évig ter. 

jedhető bőrtőnnel búnteti míindazokat, aki el- 
vonják a kőzelflátás elől a készletet. A bődön 

zsír tolvajának esete kapcsán azért említjűk ezt 

ítt meg, mert elmondhatjuk, hogy a szóban- 

forgó kőzellátási törvény a magyar ígazságszol- 
gáltatás uj korszakát nyítja meg. Az uj tőr- 

vény a nagy bűnőzőkre csap le. A tőrvény 

egyik paragrafusa ugyanis kímondja azt, hogy 
háromévi bőrtént kap az is, aki 20 ezer pen- 
gőnél nagyobb értékű terményt von el a köz- 
ellátástól. Tehát elérkezett a nagy bűnőzők fe- 
lelősségre vonásának - mondhatjuk — kor- 
szaka. Az uj Európa igazságos szellemének 
első szele ez. Nevezetesen, ha majd a nagy- 
tolvajok ís érezni fogják a kistolvajokra 
ráhuzott megszégyenítést, bekővetkezik annak 
a jobblétnek az ideje, amikor a kistolvajokra is rás 

lehet majd huzni a legnagyobb büntetest... Ez 
lesz ideális állapot, mert mihelyst az elnézés, he- 
lyesebben a paragrafushiány nem védi a nagy- 

tolvajokat, nem lesznek olyanok, akik látha- 

azok kistolvajokká legyenek.. Ennek a kor- 

korszaknak a küszőbén áll ma a népek és 

egyének létjogáért kűzdő Európa, melynek kí- 

fejlődése elé azért a bődőn zsírok kistolvajai 

sem gőrdíthetnek akadályt. Már most se 1 

A rendőrség keresi is a Kaszinó bődőn 
zsírjának tolvaját, aki vagy negyven vendég 

tegnapi ebédje elől vítte el a zsírt s igy 

esetében igazán el lehet mondani, hogy e píl- 
lanatokban mások zsírján él... Ez így van vele, 

az én pennámnak meg az az esete, hogy nem- 

csak, hogy zsíir nem csőpőg belőle, de már 

tentát sem ad. Ezért nem a rendőrségnek a 

tolvajhoz íntézett szavaival fejezzűk be e sora- 

inkat, hanem mi fordulunk a közőnséghez és 

azt mondjuk : Itt a vége fuss el véle...1 

tatlanul ugy lopják meg embertársaikat, hogy Ica. 

A kulturális élet egy értékes tagja jön 
Szalontára Szabó kántor személyében 

Hirt adott a Nagyszalontai Az Ujságs 
arról, hogy a szalontai presbitérium a retor- 
mátus egyház kántorává Szabó Gyula tisza- 
földvári kántort választotta meg. 

Szabótól most a Tiszatőldvári Hirlap 
bucsuzik. Az ujság bucsusoraiból üdvözlet- 
ként mi ezeket közöljük : 

Mindig örülnünk kellene, amikor egy 
embertársunk életében olyan körülmény 
adódik, hogy munkája, igyekezete, az elis- 
merés vagy tehetsége révén jobb sorsba, 
jobb helyzetbe kerül s egy szebb, nagyobb 
helyre költözik, hol magának és családjának 
jobb sorsot, gyermekeinek szebb jövőt biz- 
tosithat. - 

IHlyen helyzetbe került most Szabó 
Gyula rel. orgonista-kántor is, akit Nagysza- 
lónta ref. egybáza egyhangulag választott 
meg. 

Sajnáljuk, hogy itthagy bennünket, mert 
tudjuk, hogy Vele egy, a közügyekért, a köz- 
ségfejlesztéséért, minden szépért, jóért s a 
kultura terjesztéséért önzetlenül harcoló tár- 
sunkkal lesz kevesebb. A nagyszalontai vá- 
lasztástól összes riválisai visszaléptek s nagy 
erkölcsi sikerként könyvelheti el Szabó Gyula 
az uj állomáshelyén valo megválasztását, 
hol egyben megbizatást nyert a tőgimnázium 
és az áll. polgári leányiskola énektanitására 
is. Szabó Gyula Szalontán teljesen hivatásá- 

nak, a kulturának, a zenének, az irodalom- 

nak, a daloséletnek szentelheti életet. 
Nagyszalonta Szabó Gyulával igen so- 

kat fog nyerni, mert hiszen az a munkásan 

mozgalmas élet, melyet itt tizenkét év alatt 

kifejtett, csendesen átszivárog oda és áldá- 

sosan fogja éreztetni majd hatásait azon a 

téren, hol munkásságát ujból, uj erővel ki- 

fejti. 
Fiatal kora dacára Szabó Gyula már 

eddig is szép pályát futott meg, mely idő- 

sebb embereknek is becsületére válna. Mint 

az Országos Ref. Kántoregyesület hivatalos 

lapjának, a eZeneközlönys nek felelős szer- 

kesztője, tagja a Sajtókamarának, egyház- 

megyei orgonaszakértő, a tavaly az Égye- 

temes Konventeénekügyi bizottságának tag- 

jává is kinevezték, melyet kitüntetés számba 
vesz maga is és ebben a minőségben ma is 

egyedül képviseli a magyar relormátus kán- 

tori kart. Mint országosan elismert orgonis- 

tát két évvel ezelőtt meghivták a debreceni 

nagytemplomi kántori állásra, de ez az akció 
egy sajnálatos törvényhiba következtében 
nem válhatott valósággá. 

Több mint tiz önálló egyházi zenemü- 
kiadványa jelent meg, egyik világi kórusmüve 
sokszor szerepelt a rádió müsorán, ő maga 
pedig egyházzenetörténeti tárgyu előadást is 
tartott a rádióban. 

Csütörtökön nyilik mes 
la Budapesti Őszi Vásár és a szovjetfronti 
zsákmányanyag szenzációs kiállitása 

Egyre tfokozódó érdeklődéssel várja Bu- 
dapest és az egész ország közönsége az 

Őszi Lakberendezési vásár szeptember 4-i 

megnyitását. A Vásár 30 ipari szakma nagy- 
szabásu kiállitása lesz, több mint 700 kiállitó 
vesz részt rajta. Ezenfelül óriási eseményt 
jelent a szovjetironti hadizsákmány-anyag ki- 
állitása, amit az illetékesek a Vásár kereté- 
ben rendeznek meg. A közönség itt megis- 

merheti majd, hogy bonvédeinknek milyen 

háborus szörnyüségekkel kellett megküzde- 
niök s megtudhatja azt is hogy milyen pol- 

gári életszinvonalon él a szovjet lakosság, 
mik a közszükségleti cikkei. A tavaszi vásá- 

ron'a szovjet egy ezer négyzetméteres óriási 
pavillont foglalt el, a mostani zsákmány- 
anyag kiállitására még nagyobb, 1200 négy- 
zetméteres pavitlont kellett épiteni. Ráadásul 
a Vásár is tulnőtte a tavalyi kereteket: az 
Iparcsarnokon és a kis csarnokon kivül egész 
sorozatát kellett épiteni a különböző pavillo- 
noknak, mert csak igy tudták az anyagot 
elhelyezni. A féláru utazást és egyéb renge- 
teg kedvezményt nyujtó igazolványt ország- 
szerte árusitják. A megnyitás ünnepélyes ke- 
retek között csütörtökön, szeptember 4-én 
esz. 

Slitéltek két szalontai hentest 
mert vizsgálat nélkül hust hozott forgalomba 

A városi rendőri büntetőbiró több kihá- 
gási ügyben hozott itéletet. 

Mezőrendőri kihágásért elitélték : Szi- 
lágyi Józset bérkocsist, Kun Istvánnét, Ba- 

logh Józseinét 2-2 pengőre és 

Györgyöt 8 pengőre. 
Oltásbemutatás alól gyermeküket ki- 

vonták: Kovács Mária és Kovács 
Ezért 3-3 pengőre itélték őket. Darók Al- 

Fekete [ 

Krisztina. 

bertet ugyanilyen cimen 6 pengőre itélték. 
Zsirhamisitásért Szilágyi Antal hentes- 

mészárost 10 pengőre és 33 pengő eljárási 
költségre itélte a városi rendőrbiró. 

Husvizsgálat nélkül forgalomba hozott 
husért Balogh Ferenc és Tóth Sándor hen- 
tes mészárosokat 100-100 pengő pénzbir- 
ságra itélték. 

Valamennyi itélet jogerős. 



hashajtó hatása gyors és 
s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg or- 
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Kat. Viterbói Róza 
Prot. Rozália 

Nagy Magyarországért! 
Kitárulnak ujra az iskola kapui. Nyári 

vakációja után vidám zsibongással bevonul rajta 

a diákhadsereg. 
Az uj iskolaév apró örömeivel és tanulni- 

vágyásával összehajoltatja ujra az 
Találkozik a diák és nevelő, jóbarát a 

sán. Az utcán könyvekkel, füzetekkel 
alatt pötömnyi emberkék tárgyalják a diákélet 
problémáit; ki lesz az uj osztályfőnök, 

toskodó kedves kis 

látnak ujra munkához. Mi pedig szeretettel 
kisérjük őket minden lépésükben s ez adjon 
nekik biztos tudatot az életrekészülés nehéz 
munkájához. Jó munkát fiuk, 
tek ujra naggyá és erőssé Magyarországot ! 

oomiAz ingatlan visszaperlésrende- 
det módositása. Már több rendelet jelent 
meg, mely szabályozta a román uralom ide- 

jén hatósági kényszer alatt, avagy törvényte- 
fen módon létrejött ingatlan átruházások meg- 
támadásását. A legujabb rendelet kimondja, 
hogy ha az ilyen pereket 1942 február 23-ig 
megindítják, ugy a perben hasonló itélet ha- 
tálya előzetes bejelentés nélkül is kiterjed a 
közben tulajdont szerzett vevőkre is. Ezen 
rendelet tehát a vevőket a legnagyobb óva- 
tosságra készteti a tekintetben, vajjon a jelen- 
legi tulajdonos, vagy az előző szerzőkkel 
szemben nem áll-e fent visszakövetelési igény. 
A román megszállaás alatt a vevőre aránytalan 
nyereség mellett történt átruházások meg- 
támadását a rendelet nem érinti, tehát íly 
perek is folyamajba tehetők egész 1942 
február 23.-ig. 

– ÖNSEGÉLYZŐ HITELSZÖVETKE- 
ZETÜNK értesiti a csütörtöki piculás tagjait, 
hogy a felszámolási munkálatok befejeződ- 
tek s a kifizetéseket holnap, csütörtőkön, 
megkezdjük. Ugyanakkor beirjuk az uj ciklus 
tagjait is. Felkérjük azért tagjainkat, hogy 
ugy a kifizetések, mint az ujra való beiratá- 
sok céljából a hivatalos órák alatt jelenjenek 
meg szövetkezetünk Horthy Miklós-ut 14. 
szám alatti helyiségben. IGAZGATOSÁG. 

— Köszönetnyilvánitás. Mind- 
azoknak, akik drága halottunk 
SZAKÁCS GYURIKA temetésén 
oly nagy számban megjelentek és 
részvétükkel iájdalmunkat enyhi- 
teni igyekeztek, ezuton mondunk 
hálás köszönetet. Szakács Imre és 
neje bánatos szülők. ; 

GYOMOR-, BÉL-, MÁJ- ÉS ANYAG- 
CSEREBETEGEK szivesen isznak reggelen- 
ké felkeléskor egy-egy pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF" keserűvizet, mert ennek 

biztos, igen enyhe 

vosát ! 

ifjuságot. 

ráttal, egy igérkező magyar élet első villaná-- 
hónuk 

mit 

fognak tanulni, mikor játszuk az első osztály 
közötti tutballmescseket és igy tovább. Fon- 

öregekké komolyodnak 
most a kisdiákok és hivatásuk teljes tudatával 

lányok ! Epitsé- 

hirtelen elhunyt. 

sirkertben. 

- Ima a honvédekért. A Magyar 

Rádió tegnaptól kezdve a déli és esti prog- 
ramjába új műsorszámot illesztett. Nem is 

„műsorszám" ez, a szó megszokott minden- 

napi értelmében, hanem ima, az egész ma- 

gyarság imája a rádió mikrotonjain keresztül 

az országunkért harcoló magyar honvéd éle- 

téért. Ez a rövid ima hangzik el minden dél- 

ben és este a Himnusz és Szózat előtt, hogy 

bátoritást és hitet adjon harcoló hős honvé- 
deinknek és kifejezze az ithon maradt ma- 

gyarság törhetetlen hitét és együttérzését. 

Megkezdődtek a tanitások az 

elemi iskolákban. Míndkét felekezet templo- 
mában ma reggel ünnepi istentisztelet illetve 

Veni Sancte volt. Az elemi iskolákban ugyanis 

ma kezdődődött meg a tanitás. A nagy munka 

előtt a gyerekhadsereg, nevelőikkel és szü- 

leikkel az Isten házában kértek áldást mun- 

kájukra. A népiskolák szokásos nyári tata- 
rozási munkálatai időre mind befejeződtek s 

igy a teljesen átalakitott és kifestett termek 

egészségesen fogadták most magukba a 
diákságot. 

— A belga háborus veszteséglista. 
Most tették közzé a belga háborus vesztesé- 
gek végleges adatait. A hadjárat során 8500 

belga katona esett el, 15.583 sebesült meg és 
kereken 200.000 került német fogságba. A 
foglyok közül eddig 120 ezret már szabadon 
bocsátottak. A polgári lakosság körében ke- 
reken 10 ezren vesztették eletüket. Kb. más- 
félmillió polgári személy Franciaországba me- 

nekült és ezek nagyrésze még most is Fran- 
ciaországban van. 

- Megalakult Karády Frizurás Kis- 
lányok Klubja. Nagyszalontán és szerte az 

országban, ahol csak kis rajongó bakfisok 
élnek megalakitották a Karády-frizurások 
klubját. Erről és még sok más érdekességről 
számol be a Szinházi Magazin kitünő uj 
száma. ' 

Aprőóőhirdetések 
Keresek megvételre jóállapotban levő 

39-es, női hócsizmát. Arany-utca 47. 1-2 
Főznitudó mindenes azonnalra felvétetik. 

Kisfaludi-ucca 13. 

Ozv. Szentmiklóssy Jánosné született Pájer Margit, az 

alantirtak nevében is fájdalomtól megtört szivvel tudatja, hogy 

a legjobb férj, apa, nagyapa és rokon : 

Szentmiklóssy János 

62 éves korában, 24 éves boldog házasság után folyó hó 2 án 

Megboldogult szerettünket folyó hó 4-én, csütörtökön d. u. 

4 órakor a háznál tartandó ima és a 

tartandó emlékbeszéd után helyezzük örök nyugalomra a családi 

Nagyszalonta, 1941. szeptember 3. 

„Leesett a mi fejünk koronája 1* 

Gyermekei : Szentmiklóssy Irén és férje Nagy Gyula, Gyuszi 

gyermekükkel, Szentmiklóssy János, Szentmiklóssy Margit, Szentmiklóssy 

László, továbbá testvérei, anyósa, sógorai, sógornői és a nagyszámu rokonság. 

(Fecser temetkezési vállalat) 

veszek, becserélek Orendi Lajos 

református templomban 

Kiadó egy kűlőn bejáratu butorozott 
szoba. Kórházsucca 1. 

Cipész.segédeket gyerek munkára fel 
veszek Kovács Rákócziut 253. 

Eladó egy szép sport gyermekkocsi. 
Arany János-utca 40. 1-2 

Aranyat, ezüstöt, napiáron állandóan 
veszek és cserélek. Szabó órás és ékszerész. 
Toldi-tér 3. 1–4 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 19-0 

Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbnlt. 13.0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
ékszerész. 

Hitler Adolf-u. 5. 77-0 

Az alakulóban lévő Nagyszalontai Va- 
dásztársaság területén vadőrt alkalmaz, miért 
is az ajánlkozókat felhivja, hogy irásbeli aján- 
lataikat Wagner Ferenc városiellenőr urnál 
ladják be. Csak feddhetetlen előéletü, katona- 
viselt egyének pályázhatnak, kik fegyver- 
viselésben jártasak és egészségileg is megfe- 
lelnek. Az ajánlatban feltüntetendő ajánlkozó 
neve, lakhelye foglalkozása és életkora. Di- 
jazás megeegyezés szerint lesz megállapitva, 

4000 pengővel társat keresek kereske- 
delmi vállalkozáshoz. Cimeket a kiadóba 
kérek. 2-2 

Eladó nagy ebédlőszekrény, tükrös- 
szekrény és két nagy asztal. Vécsey utca 
21.sz. 2-2 

Nagyszalontai Gazdakör Elnökségétől 

Értesités 
A Gazdakör vezetősége értesiti mind- 

azon gazdákat akik a Gazdakörnél kölcsön- 
buzát jegyeztek, hogy a gabona-lappal és a 

Körnél kapott piros kölcsön buzajeggyel je- 

lentkezzenek a közellátási hivatalnál, hol 

buzavásárlási engedélyt tognak kapni. 

BORBÉLY ISTVÁN 
títkár.
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Szemei elé tárult az ákácos-jegenyés 

fasor s ott egy ifju tartja átölelve a piros- 
kendős leánykát, aki elmerengve kezében 
vadvirág-csokrot fog. Mellettük, oldalra pa- 
ripa áll s figyeli az is az idilli jelenetet. A 
kép olajlestmény, kerete mahagoni fa; Adél 

fjestette s művében ott van a leány szerelme 

s müvészete. Névjegy van a kerethez tüzve. 
pár irott sor, de mindent elmondó : 

— Az én drága Bandimnak, két sziv 

kikeletének emlékére ! 
Az az édes leány ennél szebben el nem 

bucsuzhatott volna imádottjától soha ! 

VII 

A Kőhalmi kuriába vendégek érkeztek, 
Nyitrai Béla a feleségével és kisleányával. 
Jövetelőket Kőhalmi Bandi vette észre s két 

újjával olyan kedves csattintást tett, mint 

mikor valakinek hirtelen kedve támad s du- 

hajkodni készül. És mosolygott mellé, föl- 
lobbant tekintettel, a minőt a férfi szokott 

tenni, a midőn oly szépasszonyt lát meg, 

akiről tudja, hogy iránta az is érdeklődik . . . 
Lesietett a kocsihoz, üdvözölte őket s 

a szépasszony kiszállásánál udvariasan se- 
gédkezett. melegen kezet csókolt neki. Aztán 
levette a kis Margitkát, aki addig le sem ki- 

vánkozott a földre, akit ő most olyan furcsá- 
nak talált. 

– Nézd mamukám milyen 
Bandi bácsi is 1. .. 

— Éppen én is azt nézem, – mondja 
a mama. - Bandi bácsit is lesütötte a nap, 
mint apukát! . . . 

A férfiak kezet fogtak s indultak mind- 

nyájan a belső lakosztályok felé. Kőhalmi 

Bandi a szépasszonyt változottnak találta ; 
arca halványabb volt, de ez előnyére vált, 

szebbé tette s föltünőbbé a ragyogó szeme- 

ket. Piros ajkán most méla mosoly vibrátt, 
akár a virágszirmon a tünedező harmat. Ed- 

dig is tündöklő szépasszony volt, hanem most 

eszményibb, igézőbb és ingerlőbb, . . . Igy 
találta azt Kőhalmi Bandi is1 .. . 

Özvegy Kőhalminé a vendégei elé jött 
s főltünt neki az asszony ideális szépsége s 

nem hizelegve, hanem azzal a lelki benyo- 

mással, amit a szépnek, kedvesnek érzékelése 

a bensőben fakaszt, jegyezte meg : 

- Édes Duczim, ahányszor látom, maga 
mindig szebb s kedvesebb lesz ! . . . A Béla 

meg a fiammal tart s egyre jobban lema- 

radnak a férfi szépségversenyről ! . Pa- 

rancsoljanak, menjűnk a kellemesebb szo- 

bába a meleg elől ! 
- Már az igaz - nagyságos asz- 

szonyom, — hogy mi talán a csufok verse- 

nyén nyernők meg a zsüri nagydiját !. . . 

Örülök is, hogy Duczit hamarabb vezettem 
oltárhoz, mert most mint kérő alighanem 

nagy kosárral somiordálnék ki apósom por- 
tájáról 1 - mondá humorosan Nyitrai. 

—– Vagy kitudja ! . . . A nő örök rej- 
tély lévén, nekik a fértiak elbirálásánál is 
változó az izlésük, legtöbbnyire az ellentéte- 
ket kedvelik ! - jegyzé meg Kőhalmi Bandi. 

— Igaza van Kőhalmi, . . . hiszen a 
nagy természetben is az ellentétek vonzák 

egymást - mondja a szépasszony s ragyogó 
szemei kissé tovább néznek amannak éj- 
szemeibe. 

— Na édes barátom akkor te is az el- 

lentétet keresd, hogy főnyereményt találj; 

de óvatos légy, nehogy valami Xantippét 
lutrizz magadnak ! - monda nyitrai Kőhal- 
minak. 

— Óh ne féltse maga Kőbalmit — éde- 

füstös a 

sem ! Ő nagyon is megszokta nézni és fi- 
gyelni a nőket ! – válaszolta méla mosoly- 
lyal a szépasszony. 

(folytatjuk) 

A három napon keresztül dühöngő 
szélvihar tegnap sulyos közüzemi ká- 
rokat okozott. A telelonvezetékek jó- 
részét elszaggatta és a mezőkön kidön- 
tötte a távvezeték oszlopait. Igy több 
órán keresztül, azt lehet mondani 
Nagyszalonta el volt vágva a világ- 
tól, mert sem a nagyváradi, sem a 

cséffai, sem a sarkarkadi közvetlen vo- 
valon nem lehetett beszélni. A posta 

müszaki különitményei nemcsak egész 
nap de az éjszaka is dolgoztak a hely- 
reállitási munkálatokon. Hevenyészve 
kiépitett vonalakat épitettek, hogy még 
az oszlopokat ujra felállitják és a ve- 
zetékeket rendbehozzák - a normális 
távbeszélőforgalom ne szüneteljen. 

A városi villanytelep szerelőinek 
is kijutott a munkából. Tegnap annyi 
bejelentés történt különböző zavarok- 
ról. hogy a késő éjszakáig nem sike- 
rült a magánvilágitást mindenütt biz- 

dillany nélkül maratlt lagmajt a város júrósz 
tositani. 

A Bocskai-ucca tája és a Kölesér 
melletti negyedek helyreállitási munkái 
még mindig folynak. 

Amint velünk a villanytelep igaz- 
gatósága közli, estig minden bizonnyal 
a javitási és helyreállitási szerelések 
befejeződnek és a város áramszolgál- 
tatása zavartalan lesz. 

A városunk felett dühöngő orkán- 
szerü vihar Erdély többi részén is ha- 
talmas károkat okozott. Mint jelentik a 
telefonhálózatokat teljesen tönkretette. 
s medrükből kiáradt patakok nemcsak 
a közuti, de a vasutforgalmat is aka- 
dályozzák. Házak összeomlásáról, 
rövidzárlatokkal adódó tüzekről is 
egyremásra érkeznek hiradások. 

A helyreállitási munkálatok azon- 
ban mindenütt teljes apparátussal foly- 
nak. 

Moszkva repülögépen sürgeti 
az amerikai segitséget 
Még tegnapelőtt két orosz repülőgép 

Alaszkában benzinvétel végett leszállt, hogy 

utját Washington felé folytathassa. Erről a 

két gépről a mai jelentések azt mondják, 

hogy az amerikai segitség megsürgetésére 

mentek Washingtonba. A helyzet ugyanis 
az, hogy sem London, sem pedig Amerika 

már arról sem nyilatkozik, hogy mikor akarja 

megtartani a moszkvai konferenciát, melynek 

tudvalevően az lett volna a célja, hogy az 

Oroszországnak nyujtandó megsegités kérdé- 
sét tárgyalja meg. 

EnTESrÉS 
Tisztelettel hozom tudomására Nagy 

szalonta és környéke nagyrabecsült közönsé- 

gének, hogy Zrinyi utca 5. szám alatti há- 
zamnál 

türelőanyag kereskedést 
nyitottam, ahol állandóan, elsőosztályu tü- 
zelő anyagokkal állok a T. közönsén rendel- 

kezésére. Hasábos, valamint vágott ta kisebb 
tételekben lakásomon, nagyobb tételü hasá- 

bos fa az államvasutaknál levő rakterülete- 

men a 8. számu vágány mellett áll a közön- 
ség rendelkezésére. 

Amidőn biztositom a nagyérdemü kö- 
zönséget pontos és a legszolidabb árak mel- 

letti előzékeny kiszolgálásról, kérem nagy- 
becsü pártlogúsukat. 

Tisztelettel : 
SZABÓ LAJOS asztalosmester, 
kijelölt tüzelőanyagkereskedő. 

Sok pénzt takarit meg! 
Ha tankönyveit, irószereit és tüzeteit 

T. Baloghn könyvesboltj
ában 

szerzi be. 

Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 

mRádiórmüüsor 
Csuütörtök, szeptember 4. 

BUDAPÉST 
6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Közle- 

mények, Étrend. Hanglemezek. 10 Hirek. 
10.2Ő Előadás. 10.45 Felolvasás. 12 Himnusz. 

12.10 Szalonzenekar. 12.40 Hirek. 1.30 Hon- 
védgyalogezred zenekara, 2.30 Hirek. 3 Ár- 
folyamhirek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.20 
Cigányzene. 4.15 Ruszin hallgatóinknak. 4.45 
Hirek. 5.15 Rádió Zenekara. 6.10 
őszi lakberendezési 

román nyelven..7.20 Liszt-müvek zongorán 

7.45 Külügyi negyedóra. 8 Finn induló 

hanglemezről 8.35 -A japán-amerikai háboru 
.Az opera szüle- 

téses. Előadás. 9.40 Hirek. 10.10 Cigányzene. 
küszöbéns. Előadás. 8.55 

Séta az. 
vásárons. Hanglfelvétel. 

6.30 Jazz-zenekar 7 Hirek magyar, német és 

Szentmiklóssy János 
szabómester halála 

Egy régi tekintélyes szabóiparos csa- 
lád sarja : Szetmiklóssy János szabómester 
tegnap 62 éves korában hirtelen elhunyt. 

Még tegnap Nagyváradon járt, hol üzleti 

ügyeit intézte az éjjel 2 óra tájban hirtelen 
rosszul lett s majd hamarosan elszenderült. 
Szalonta egy jónevű iparosát és egy derék 
polgárát vesztette el Szentmiklóssy Jánosban. 

SPORT 
Már megint baj voll 

Nagyváraddal 
Mint lapunk hasábján már beszámol- 

tunk, a CASS 5:0 arányu sulyos vereséget 
szenvedett a Kolping-Egyetértés csapatától 
Nagyváradon. A puszta hiradás mögül azon- 
ban most dugja csak elő fejét egy ujabb bot- 
rány, amely a sarkadiak sulyos elvérzését 
hozta. A történtek csaknem azonosak az 
NSC-Tőörekvés II. közelmultban történt váradi 
legkevésbé épületes közelharcával. 

Ez utóbbi ügyében tegnap kellett vég- 
tleg döntenie a csabai kerület egyesbirójának. 
A döntésről lapzártáig azonban hivatalos ér- 
tesitést még nem kaptunk. 

Mindenesetre a CASS ügye is csak ar- 
ról tanuskodik, hogy a váradi labdarugás 
dzsungelébe most már erélyesen és vissza- 
vonhatatlanul bele kell nyulni, a magyar 
labdarugás egyetemes érdekei miatt. 

Izgalmas mérkőzés lesz 
vasárnap 

Vasárnap kerül sor a városi sporttele- 
pen a két bajnokjelölt csapats a CASS és 
NSC bajnoki mérkőzésére. Az egész kerület- 
ben nagy érdeklődéssel tekintenek a mér- 
kőzés elé. 

Egyesületi hirek 
Az NSC ma délután, a Bocskai pedig 

holnap tartja teljes játékos garniturájával 
szokásos edzését. A tréningen való pontos 
megjelenés a magyar sportember elengedhe- 

tetien kötelessége- 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
„Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

10.45 Szalonötös. 11 Hirek eszperantó és más 

nyelveken, 12 Hirek. 


